
Verbale n. 37 del 24/10/20230 ad oggetto: Approvazione regolamento comunale per la concessione 

di sovvenzioni, contributi e agevolazioni a enti, associazioni o altri organismi pubblici e privati. 

 

Il Presidente Torrisi dott. Giovanni, passa al 7° punto all’OdG ad oggetto: Approvazione regolamento 

comunale per la concessione di sovvenzioni, contributi e agevolazioni a enti, associazioni o altri 

organismi pubblici e privati 

 

Il Presidente legge la proposta e passa la parola al Sindaco che dice: questo regolamento nasce  per la 

stessa motivazione del regolamento del punto precedente, l'ultimo credo che risalga al 1993, se non 

vado errato. C'è poco da dire, io appena insediato mi sono trovato nella difficoltà di dover 

limitare per primo la mia di discrezionalità su chi è come su cosa dare, come contributi e sovvenzioni 

e a quale associazioni. Siccome il regolamento va  fatto,  ma evita anche la 

discrezionalità delle future amministrazioni, io potrei anche fra 15 giorni non esserci più,  

mi sembrava doveroso  metterci mano e regolamentare quello che è uno dei servizi fondamentali del 

comune, ovvero il sostentamento alle varie figure che gravitano intorno ad un amministrazione 

comunale  o ad un sindaco. Mi è sembrato doveroso introdurre il regolamento,  la necessità che le 

associazioni in un tempo congruo, in maniera preventiva, presentino i documenti necessari ad 

attestare la loro regolarità. Mi è sembrato anche necessario regolamentare il fatto che non si può 

(come mi si è verificato quest'estate), presentarsi nella stanza del sindaco, per chiedermi di 

organizzare l’estate. E’ un modo di lavorare che a me non piace, credo che se uno ha intenzione di 

fare degli spettacoli vadano programmati in tempo. Dopo, l'amministrazione valutata l'ipotesi 

di inserire la somma preventivata dalle associazioni in un eventuale bilancio di programmazione e 

da questo nasce tutto quello che c'è scritto nel regolamento. Credo che chi ha contribuito alla stesura 

di questo regolamento non si sia dimenticato di lavorare tutte le varie ipotesi che si possono 

riscontrare nel corso di una normale amministrazione:  sono regolamentati i contributi alla 

parrocchia, i contributi a tutti i tipi di associazioni, è regolamentata l'una tantum che è una cosa 

occasionale, e non può essere un modus operandi, abbiamo cercato di fare il meglio che è nelle nostre 

possibilità, poi tutto è criticabile, sono regolamentati anche contributi alle associazioni sportive. E 

questo insomma è tutto per quanto riguarda questo regolamento. 

Interviene il Consigliere  Montesano e dice:  abbiamo letto il regolamento, 

praticamente è accettabile, ma  è chiaro che non siamo stati chiamati a contribuire alla stesura dello 

stesso, perché manca la commissione. Quindi, siamo sempre lì, quindi sempre a discapito di una leale 

collaborazione che ci viene chiesta e non ci viene però concessa. Quindi, in questo caso, votiamo 

per spirito politico e chiaramente votiamo negativamente anche questa proposta. 

Visti i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile resi  dai responsabili di Area sulla proposta 

in oggetto; 

Si passa alla votazione.  

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

CON VOTI: Favorevoli: 8 (otto): Torrisi, Licandro, Ragusa, Liistro, Vinci, Calcagno,  , Pesce, Tripi,   

VOTI CONTRARI: 2 (due) Montesano e Spadaro 

ASTENUTI: nessuno.  



 

DELIBERA 

 

DI APPROVARE il verbale ad oggetto: Approvazione regolamento comunale per la concessione di 

sovvenzioni, contributi e agevolazioni a enti, associazioni o altri organismi pubblici e privati. 

 

.     IL CONSIGLIO COMUNALE 

CON VOTI: Favorevoli: 8 (otto): Torrisi, Licandro, Ragusa, Liistro, Vinci, Calcagno,  , Pesce, Tripi,   

 

VOTI CONTRARI: 2 (due) Montesano e Spadaro 

 

ASTENUTI: astenuti  

  

 

DELIBERA 

 

DI DICHIARARE il presente atto immediatamente esecutivo ai sensi di legge. 

 

 

Il Segretario Comunale 

Dott.ssa Riganati Erika 
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